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Нами показано, що більшу частину холодного періоду можна сушити повітря в приміщенні 
з басейном, використовуючи припливно-витяжну вентиляцію, робота якої обумовлена не-
обхідністю подачі свіжого повітря для дихання людей. 

За даними досліджень дані рекомендації до створення  комплексної моделі розраху-
нку кондиціювання басейну, що включає визначення оптимальних параметрів, визначення 
економічно-доцільної товщини ізоляції; підбір  осушувачів для системи кондиціонування 
повітря  

  Використовуючи дослідження важливо осушення повітрі в  басейні, що дозволяє 
підтримувати параметри повітря. 
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При створенні розгалужених мереж вентиляції, як правило, ставляться завдання по 
зниженню витрати споживаної енергії і капітальних витрат. У більшості випадків для зни-
ження енергоспоживання потрібне збільшення капітальних витрат.  

У промисловості найчастіше використовуються вентилятори великих типономиналів, 
які забезпечують потребу в вентиляції декількох виробничих приміщень або агрегатів, що 
вимагають індивідуальної вентиляції. Аналіз існуючого вентиляційного обладнання  пока-
зує, що часто вентилятори більшого номіналу мають кращий (більш низький) важливий 
показник SFP, Вт / (м3/год) (скорочена англ. "Spesific Fan Power"), що представляє собою 
відношення споживаної потужності вентиляційної установки до витрати повітря, яке пода-
ється з заданим напором. Ця обставина призводить до створення розгалужених мереж з різ-
ними потребами об'єктів у витраті і натиску повітря. Однак не завжди така кореляція має 
місце і крім того, як було зазначено  зазвичай більш важлива сумарна вартість створення і 
експлуатації системи повітророзподілення протягом усього "життєвого циклу". 
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Відомі різні способи зменшення енергоспоживання в розгалужених системах вентиля-
ції. Можна згадати деякі з ГНІХ: зменшення витрати повітря в гілках, де є його надлишок 
за рахунок введення додаткових аеродинамічних опорів, підбір більш ефективних вентиля-
торів з EC - електродвигунами мають більший ККД, підбір інших елементів припливної 
установки (перш за все фільтра і нагрівача) з меншим аеродинамічним опором, раціональ-
ного компонування, що забезпечує підключення "магістралі" ближче до виходу вентилято-
ра і ін. Найчастіше такі технічні рішення призводять до підвищення капітальних витрат і не 
завжди можливо застосувати через дизайнерських і компонувальних обмежень на конкрет-
ному об'єкті. При цьому не завжди розглядається рішення використовувати вентилятор-

доводчик на "магістралі", хоча в ряді випадків таке рішення дозволяє не тільки зменшити 
необхідний натиск основного великого вентилятора, але при цьому зменшити не тільки йо-
го споживану потужність, але і його номінал і відповідно вартість. Необхідно відзначити, 
що вставка на вході в галузі додаткових аеродинамічних опорів у вигляді заслінок, шиберів, 
діафрагм зазвичай призводить до деякого збільшення шуму. [1,3] 

На конкретному прикладі (цех деревобобробної промисловості)  розглянуто методику 
оцінки технічних рішень, прийнятих на етапі проектування з метою зменшення сумарної 
вартості створення і експлуатації припливної системи, що подає повітря в кілька промисло-
вих приміщень або технологічних агрегатів. Наведено кількісний техніко-економічний ана-
ліз 3-х варіантів реалізації припливної системи, що забезпечує подачу заданої кількості по-
вітря до заданого напором в три приміщення.  

 

 

Рис.1 . Визначення  робочої точки»  припливної системи з вентиляром.  
 

За цією методикою проведено аеродинамічний розрахунок припливної системи з вен-
тилятором і знайдена "робоча точка". ( Рис 1.) На конкретному прикладі розглянуто мето-
дику оцінки технічних рішень, прийнятих на етапі проектування з метою зменшення сума-
рної вартості створення і експлуатації припливної системи, що подає повітря в кілька про-
мислових приміщень або технологічних агрегатів. Наведено кількісний техноекономічний 
аналіз 3-х варіантів реалізації припливної системи, з  розрахунком терміну окупності, що 
забезпечує подачу заданої кількості повітря з заданими напором в три приміщення. Дані  
конкретні рекомендації по енергозбереженню при експлуатації припливних систем венти-
ляції та кондиціювання повітря.  

 При створенні розгалужених мереж вентиляції, як правило, ставляться завдання по 
зниженню витрати споживаної енергії і капітальних витрат.   Компромісний варіант зазви-
чай знаходять, оптимізуючи повну вартість капітальних і експлуатаційних  на повітророз-
поділення, з особливостями його розрахунку. 
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  Питанням підвищення надійності і модернізації насосів енергетичних систем прис-
вячено багато досліджень. Однак, питання впливу тепло-гідродинамічної нестійкості на 
надійність насосних систем вивчені недостатньо. Явище тепло-гідродинамічної нестійкості 
(нестабільності) (ТГН) полягає у виникненні умов автоколивальних (самопідтримувальних) 
і / або аперіодичних (імпульсних) процесів зміни тепло-гідродинамічних параметрів (тиску, 
швидкості, парозмісту і т.п.) потоків в системах теплотехнічного обладнання (насоси, арма-
тура, теплообмінники і т.п.) і трубопроводів теплових і ядерних енергоустановок. Виник-
нення умов тепло-гідродинамічної нестійкості (нестабільності) призводить до додаткових 
гідродинамічних навантажень на конструкції теплотехнічного обладнання і трубопроводів 
(гідроудари), а також знижує надійність їх експлуатації в робочих, перехідних і аварійних 
режимах. У випадках умов критичних по надійності гідроударів (КГУ) відбувається відмова 
на виконання проектних функцій експлуатації та / або руйнування конструкцій теплотехні-
чного обладнання і трубопроводів (ТОІТ). 

 

Загальні положення методу моделювання умов виникнення критичних гідроу-
дарів 
 

 1. Розглядається характерна для теплових і ядерних енергоустановок трубоп-
ровідна система теплотехнічного обладнання (рис. 1).  
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